

国家能源局:
今夏用电总体形势不乐观

国家发改委等部门10日召开2011年全国电力迎峰度夏电视电话会议,国家发改委副主任、国家能源局局长刘铁男指出,今年迎峰度夏情况复杂,用电总体形势不容乐观,一些地区比较严峻。

刘铁男说,部分高耗能行业生产过快增长,以及大量空调集中使用,都会明显加大夏季电力需求特别是高峰需求。水电偏枯造成水电出力下降、煤炭进口减少、输电能力不足,以及夏季大部分地区气温较常年同期偏高,会给发供电带来不利影响。(王颖春)

天津冲刺 新三板扩容

科技部副部长王伟中10日在第五届中国企业国际融资洽谈会——科技国际融资洽谈会开幕式上表示,相关部门将积极促进推动科技和金融的有机结合,完善中小科技型企业的融资环境。天津市委常委、副市长崔津渡接受记者采访时表示,天津将积极冲刺“新三板扩容”。

全国工商联副主席孙安民表示,当前我国的中小科技型企业存在融资难问题。全国工商联将和各有关部门一起改善中小企业的融资环境。中小科技型企业的成长,离不开金融服务的相关政策,以及多层次资本市场

刘铁男要求,要从供需两方面入手,统筹安排今年迎峰度夏各项工作。一要充分发挥现有产能,努力增加电力供应,提高能源转化效率;二要增加煤炭有效供给,满足发电需要;三要坚持保有限,强化需求侧管理,推进节能减排;四要完善应急管理,有效防范应对突发事件,最大限度地避免和减少损失;五要加强综合协调和监督检查,确保措施落实到位;六要强化宣传引导和舆论监督。同时,还要着眼长远,做好科学规划,深化相关改革,全面提高供应保障能力。(王颖春)

天津股权投资注册资金逾2300亿元
矿业风险勘查投资产品首次亮相

天津市委副书记、市长黄兴国10日在第五届中国企业国际融资洽谈会——科技国际融资洽谈会开幕式上表示,在天津发展的股权投资基金及股权投资基金管理企业超过1200家,注册资本超过2300亿元,成为国内股权投资基金的聚集地。

另据天津矿业权交易所相关负责人介绍,为使广大投资者充分了解矿业风险勘查投资项目,天津矿业权交易所首批推介

了菲律宾特大型红土镍项目和蒙古国特大型煤炭项目,吸引了中国有色集团、中国五矿集团、中国铝业、包钢稀土等67家企业参加。该产品可为有融资需求但不满足上市条件的矿业公司提供一条新融资渠道,同时吸引矿业风险勘查基金,通过天津矿业权交易所平台对矿业公司进行股权投资,矿业公司股份和矿业风险勘查基金份额均可在交易所平台上进行交易。(陈莹莹)

广东致力建成
私募基金及风险投资集聚区

广东省副省长宋海10日在第13届风险投资论坛上表示,广东省正致力于将广东金融高新区建设成为国内最佳的私募基金及风险投资集聚区。

宋海表示,目前广东省已经出台极具竞争力的私募创意产业发展扶持政策,全面推动科技金融合作,积极引导风险投资、银行等金融机构投资战略性新兴产业。还将大力支持和鼓励高新技术园区进入代办股份转让系统扩容试点,探索在产权交易市场的基础上建立专业性的风险投资股权交易市场,拓宽风险

投资退出渠道。深圳市市长许勤出席该论坛时表示,“十二五”时期,深圳将深入实施自主创新的主导战略,加快建设国家创新型城市,大力发展战略性新兴产业,着力打造以高、新、软、优为特征的现代产业体系。预计到2015年,战略性新兴产业的总规模在1万亿元以上,高新技术产业的增加值超过5000亿元,全社会研发支出占GDP的比重达到4%以上,金融业增加值占GDP的比重达到15%。这些都为风险投资的发展提供了广阔市场空间。(周少杰)

张五常呼吁进一步推进利率市场化

经济学家张五常10日在上海财经大学国际商业领袖高峰论坛上指出,中国的货币政策应有自身特色,应进一步实施利率市场化。

2011年以来,中国人民银行已经两次加息,多次上调存款准备金率。张五常认为,央行的货币政策不必过多借鉴西方经验,应有中国自己的特色。

他建议,中国应该用一篮子物品的市场价格编制物价指数作为货币之锚,持久地稳定物价,完善地发挥货币功能。

张五常还呼吁进一步实施利率市场化。根据经济学原理,利率是货币的价格,政府不应该过多干预。

对于近日在美国频频遭受做空者“围猎”的中国概念股,经济学家、北京大学校长助理张维迎认为,不是所有的公司都有必要去美国上市,如果公司想要建立国际品牌,那么就有赴美上市的必要,但一定要规范经营。他认为,做空中国概念股的机构受益于股价波动。(熊锋)

新股申购提示						
股票简称	申购代码	发行数量	网下申购日	网上申购日	刊登中签率	刊登中签号
恒大高新	002591	2,000万股	6月10日	6月10日	6月14日	6月15日
蓝科高新	780798	不超过3,000万股	6月9日及6月10日	6月14日	6月15日	
洲明科技	300232	2,000万股	6月14日	6月14日	6月16日	6月17日
金城医药	300233	3,100万股	6月14日	6月14日	6月16日	6月17日
开尔新材	300234	2,000万股	6月14日	6月14日	6月16日	6月17日
比亚迪	002593	5,300万股	6月16日	6月16日	6月20日	6月21日
迈克科技	002594	5,000万股	6月16日	6月16日	6月20日	6月21日
方直科技	300235	1,100万股	6月20日	6月20日	6月22日	6月23日
上海新阳	300236	2,150万股	6月20日	6月20日	6月22日	6月23日
美晨科技	300237	1,430万股	6月20日	6月20日	6月22日	6月23日

韩国央行上调利率至3.25%

□本报记者 吴心韬

韩国央行10日宣布,上调基准利率25基点至3.25%,以控制国内通胀局势。这是该行时隔两个月再度加息。此前市场人士认为,该行或会维持利率3%不变,因韩国通

胀率近期有所回落。

韩国央行发布声明称,目前各主要发达经济体出现某种复苏滞缓迹象,但新兴经济体继续保持良好增长态势。展望未来,该行认为,全球经济将保持复苏态势,韩国经济亦能保持现有增长态势,

因该国出口增长强劲,劳动力市场状况持续向好。

韩国央行还预计,在未来数月里,韩国较高的通胀压力仍将持续,这主要归因于需求增长和通胀预期形成。数据显示,韩国5月消费者价格指数(CPI)同比增长4.1%。

希腊出台283亿欧元紧缩方案

□本报记者 陈听雨

希腊政府9日批准了总额约283亿欧元的新一轮财政紧缩方案。这份5年期紧缩方案的主要措施包括,向所有纳税人开征“特别危机税”,大幅削减福利和公共部门开支,并加快实施国有资产出售计划。

根据该方案,希腊政府将国有资产出售规模目标由此前提出的115亿欧元提高至150亿欧元;同时

削减包括公共福利、公务员退休金等多个领域支出,并将在2011年大幅裁减公务员。此外,新方案最具争议的条款是开征“特别危机税”。希腊政府计划,在未来三至四年向全体纳税人征收税率为1%至3%不等的特别危机税。希腊力争通过上述方案到2015年增加约134亿欧元新收入,同时削减148亿欧元支出,从而将预算赤字占国内生产总值(GDP)的比例由2010年的10.5%大幅降低至1.1%。

该国议会将于6月28日就方案进行投票。2010年5月,希腊接受了欧盟和国际货币基金组织(IMF)联合提供的1100亿欧元援助贷款。时隔一年,希腊表示无法如期重返金融市场融资。为避免违约,希腊当前需筹集600亿欧元资金才能偿还接下来两年的到期债务。国际援助方正就新一轮援助希腊方案进行磋商。据透露,新一轮援助贷款规模总计将达1200亿欧元。

韩国央行上调利率至3.25%

□本报记者 吴心韬

韩国央行10日宣布,上调基准利率25基点至3.25%,以控制国内通胀局势。这是该行时隔两个月再度加息。此前市场人士认为,该行或会维持利率3%不变,因韩国通

胀率近期有所回落。

韩国央行发布声明称,目前各主要发达经济体出现某种复苏滞缓迹象,但新兴经济体继续保持良好增长态势。展望未来,该行认为,全球经济将保持复苏态势,韩国经济亦能保持现有增长态势,

韩国央行上调利率至3.25%

□本报记者 吴心韬

韩国央行10日宣布,上调基准利率25基点至3.25%,以控制国内通胀局势。这是该行时隔两个月